

浓浓 亲情

我的抠门爷爷

安化县第二中学 刘思远



娓娓 道来

话说我爷爷,真是一个字,抠!爷爷不是一直以来都很抠门,而是最近一段时间变成了一个抠门老汉。我最近看上了一件心仪的衣服,打算问爷爷要钱买。

我跑到爷爷房间门口,敲了敲门。半晌后,才听到爷爷拖着拖鞋的声音,慢慢悠悠,一头乱糟糟的头发首先映入我眼中,睡眼惺忪,萎靡不振,这八个字足以评论他了。“干嘛啊,小崽子。”“爷爷,能否给我一点钱,急事!”“要钱干嘛,你能有什么急事!”“急事真急事!”见爷爷没有给钱的意思,我有点急了,跺了跺脚。爷爷一副居高临下的样子,双手环胸,下巴撅起老高,说道:“你想买衣服吧,就别骗我啦!我现在正在做伟大的事情,你可别想打我钱的主意。”“爷爷小气鬼!”我气呼呼地走了,心里嘀咕道:一个老人要那么多钱干嘛,能做什么伟大的

事,真是为自己的抠门找借口,而且这借口也太蹩脚了点吧!

过了几天,我仍旧为爷爷不给我钱而不开心,可他却神采奕奕呢!到底是什么事让他乐成那样。我斜睨着他,他仿佛也感受到我强烈的目光,转过身来笑着看我。我冷哼一声扭头不去看他。他仍旧在笑,密密的皱纹爬上眼角,头发也白了一大片,不过却笑得像个孩子。那是一种发自肺腑的、纯真的笑。到底是什么事让他如此开心,我忍不住问。“好事。”他笑眯眯地看着我答道。“哼,小老头还玩神秘。”我嘲讽道。爷爷瞪了我一眼,又到处溜达去了。

咦,我惊讶,今天爷爷穿这么正式干吗?我也出了门,偷偷摸摸跟在他身后,来到了流浪动物收容所。我趴在门前踮起脚,竖起耳朵仔细听。只见里面工作人员对爷爷十分尊敬地说

道:“真的太感谢您了,要不是您捐这么多钱,这些动物真不知到哪儿去。”“哪里话,这些小动物也是一个一个生命啊。”只听了短短几句话,我心里的疑惑烟消云散了!我爷爷真是太帅啦,一个善良的老头!

我回到家,沏好茶,盘脚而坐,不一会儿,爷爷也回来了,他疑惑地看着我,我上前给了他一个大大的拥抱。“爷爷我太崇拜您啦!”他仍疑惑地看着我。我也什么都不说,只在一旁一直傻傻地笑着。

这个老头,其实一点也不抠门呢!反而引领着我,走向一条善良的路!

指导老师:钱文娜

放月假了,清晨我便坐上了回家的客车。客车从武功进入绥宁地界后,山势陡然高峻起来,树木也更加茂盛起来,回想幼时登山的情境,一股惬意涌上心头。

我的家乡绥宁关峡地处雪峰山腹地,那里葱郁的森林连绵不绝,苍翠的树木层峦叠嶂,在云雾缭绕间如诗如画,被联合国科教文卫组织称为“神奇的绿洲”。人们无论是在山涧穿行,还是凌顶瞭望,绿色扑面而来,宛如置身一幅天蓝、地绿、水秀的绿色画卷中。

关峡有一个美丽古寨叫大园古苗寨,是一个保留比较完整的古老苗家村寨。整个寨子倚山而建,寨里全部是古香古色的木屋,有不少还是依山伴水而筑的。山是青龙山,古松挺拔,生生不息;水是玉带水,波光潋滟,亘古长流。人居其中,与自然达到了出神入化的和谐统一。如今,这个古寨头衔很多:湖南省历史文化名村、中国历史文化名村……

离关峡不远的上堡侗寨名气更大,曾是古苗王国的首都。清溪穿寨而过,三面群山环绕,寨中苗、侗、黎、瑶、汉杂居,在这里,没有汽笛轰鸣,没有人声鼎沸,环抱的青山是静的,寨边的小河也是静的。这里曾是明清两次农民起义的大本营,义军领导李天保在此建立了苗族历史中第一个王国,至今寨内还保留着古苗王金銮殿、点将台、旗杆石、拴马树等遗址。走在寨子里,游客就像穿越历史,来到那刀光剑影的岁月,似乎还可听到将士的呐喊声,刀剑的碰撞声……

“神奇的绿洲”绥宁,如今有苗、侗、瑶等24个少数民族在这里聚集居住,俊美无比的山水、丰富的少数民族文化,美丽传奇的故事,造就了这里独特的人文风景,一年四季吸引着无数的游客前来观光。

……
“下车了,到站了。”司机的喊声将我带回现实当中。我下车,一座全木结构的古桥出现在眼前:这是独具少数民族特色的风雨桥。爸爸从桥头向我奔来,帮我提起行李。我则悠然而又贪婪地观赏家乡的美景。两个月没见面了,我真的好想哟——醉美的绥宁!

指导老师:林日新 廖用健

醉美的绥宁
武功市展辉学校初三(5)班 袁祥荣

小荷 尖尖

又是一个周末,禁不住我和弟弟的软磨硬泡,妈妈终于答应带我们去吃肯德基了。很难得的是,爸爸也陪我们一起去。肯德基店离我家不远,我们决定走路过去。路过沿河大桥的时候,我们看到一个小妹妹正坐在人行道上,她的前面摆着一个牌子,牌子上写着:妈妈重病,无钱救治,请好心人帮助。我仔细打量起她来:小妹妹穿着破旧的衣服,脏兮兮的,好像很久没有洗过。一张苍白的脸,看得出是有些营养不良。

我问:“小妹妹,你吃饭了吗?”小妹妹摇了摇头。我想继续问下去,可妈妈好像看出了我的心思,就说:“走吧,骗子多着呢!”

我有些不甘心,就要爸爸看小妹妹的证件。

小妹妹拿出包裹得严严实实的身份证、户口本以及她妈妈的疾病诊断书。

爸爸是一名警察,经过他的反复比对,他说这些证件是真的。

见是真的,妈妈就掏出400元,递给了小妹妹,并说了一些鼓励和祝福的话。小妹妹感动得说不出话来。

我们继续往肯德基走去。可走着走着,弟弟就喊肚子疼。

“咦,怎么肚子疼了呢,病了吗?”妈妈问。

“我……没事的。”弟弟说:“我不想吃肯德基了。”

“我也不想吃了。”我笑着说。而爸爸也接过话茬:“我也不想吃了。”妈妈先是一愣,继而恍然大悟:“噢,你们都……那算了,我也不想吃了。”

“还是把吃肯德基的钱给小妹妹的妈妈治病吧!”我们异口同声地说道。

说完,爸爸哈哈大笑,那一刻,我觉得我们是多么幸福的一家人呀。

心灵 漪澜

一棵萎蔫的树

隆回县七江镇鸟树下中学211班 贺婷

往教室左侧的窗口向外看,可以看到一棵萎蔫的阔叶树。树下的土地,经太阳将近三个月蒸熏,泛白地龟裂着。它强劲的枝干,因为严重缺水,失去了昔日的坚挺,软塌塌伸展着,干瘪的叶子无力地耷拉着。

教室里,物理老师正在发昨天交上去的卷子。我两眼盯着试卷上那可怜的分发发呆:“不是说一分耕耘一分收获吗?我在物理上花了很大的心思,费了很大的劲,可为什么获得的成果却还这么可怜?”我拿起卷子,狠狠地把它揉成一团塞进课桌,然后趴在桌上,满腹委屈地想着曾经为之努力的日日夜夜,不觉泪湿眼眶。

暮色四垂,窗外光线昏沉,那棵萎蔫的树化成一道斑驳的暗影镶嵌在昏沉的夜幕上。它还是那般无力,那般无助,像极了此时的我。黑夜在一点点加深,它随时都有被黑暗吞没的可能,我呢,陷在失望的泥淖中,正一点一点地下沉。

第二天清晨,我像一个提线木偶,被一条无形的线牵着走进了教室。我坐在自己的座位上,看着黑板上密密麻麻的任务,无所适从。既然努力得不到相应的回报,那我就干脆放弃,免得白费功夫,心里不平衡。

无所事事的我,趴在桌上,左顾右盼。当我的目光与窗外那棵萎蔫的阔叶树相撞时,我惊呆了:只见它昨日萎蔫的树叶此刻正神采奕奕地迎着阳光,尽情地吐露着生命的芬芳;叶片上的露水,在阳光照射下,熠熠生辉;软塌塌的枝干,此时也变得遒劲有力。树犹如此,人何以堪?这棵树经过三个月的暴晒,依然保持着对生命的满腔热情,走过了一个又一个企图吞没它的黑暗,我又怎能因一次考试的失败而丧失对学习的信心,让自己身陷泥淖不能自拔呢?

我挺直了身子,拿出昨天那张被揉皱的物理试卷,开始认真查找自己失败的原因。

指导老师:刘鹏

手写 我心

书香润童心

娄底市第一小学四(8)班 徐湘媛

一本好书就像一艘航船,引领我们从浅狭的港湾驶向生活无垠的海洋。

从咿呀学语时,妈妈便带着我读绘本。从绘本再到带拼音的读本,到最后的纯文字书……每天睡觉前,妈妈总会给我读好多故事,我被故事中的小白兔、小金鱼、大象深深地吸引了,甚至在睡梦中也在和它们一起玩耍,常常惹得我“咯咯”笑醒。爱好读书的种子就此在我幼小的心中萌芽。

渐渐地我长大了,读的书也越来越

多,从《绿野仙踪》到《长袜子皮皮》,再到《十万个为什么》《鲁宾逊漂流记》《我的童年》等等,我通过阅读体会大自然那美丽无比的风景,我能和书中的人物一起去周游世界,一起去探险,一起感受着快乐……每看完一本好书,在老师和妈妈的指导下,我会动下笔墨写一篇阅读笔记,总结书中的内容和读后感,再次加深书给我带来的感悟。

阅读让我从一个害羞腼腆的小女孩成长为一个阳光自信的小学生,能大方



地站在舞台上朗诵作品,能在课堂上和同学们交流阅读心得。

阅读是伴随人的一生的,我会继续在书海中畅游,汲取知识,砥砺前行。

指导老师:郭振宏